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pastoralt

I mars och oktober 2025 träffades  
Pastoralrådet, biskopens rådgivande 
organ i pastorala frågor.  
karitativt

Under räkenskapsåret 2025 har sam- 
fundet delat ut insamlade medel från: 
•  �Caritas med ett belopp  

om 4 832 (5 221) tkr 
•  Livets Fond med ett belopp  
	 om 431 (393) tkr 
•  �Ansgarsgåvan med ett belopp  

om 612 (11) tkr.
 

å r e t  i 
k o r t h e t

380 827' 
verksamhetens

intäkter 
24 466' 

verksamhetens
resultat 

132 021 
registrerade

medlemmar
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år 2025 var ett viktigt år både för vårt stift och för kyrkan i sin 
helhet. Påve Franciskus fick avsluta sitt liv och påve Leo XIV val-
des till hans efterträdare. Kyrkan firade sitt jubelår under parollen: 
Hoppets pilgrimer. Och just hoppet är oerhört viktigt för vår värld, 
som plågas av över 50 väpnade konflikter. Kyrkans budskap om 
fred på vår jord, om rättvisa och försoning måste förkunnas och 
tas emot. I vår domkyrka blev jubileumskorset stulet helt i början 
av detta heliga år, men så snart året var avlutat återlämnade tjuven 
korset till domkyrkan. 

Vi hoppas att det var ett gott tecken på omvändelse och ny bör-
jan för vårt stift. Vi ser många hoppfulla tecken i vårt land. Många 
yngre människor, inte minst män, söker sig till oss liksom till andra 
kyrkor och samfund. Aldrig har jag sett så många vuxna dopkandi-
dater som nu. För våra församlingar krävs det en kraftinsats för att 
ta emot och undervisa alla dessa människor. Vårt evangelisations-
team får bråda dagar för att hjälpa församlingarna med trosunder-
visning. Också antalet kallelser till prästämbetet har ökat. Oroande 
är dock att dop och vigslar tycks minska kraftigt, vilket ställer stora 
krav på en utökad satsning på äktenskap och familj.

Under året kunde vi förvärva en av Stockholms största och finaste 
kyrkor, S:t Johannes, som Svenska kyrkan hade godheten att erbju-
da oss. Ett omfattande renoveringsarbete måste komma i gång – 
liksom i Sankta Eugenia. I Kristianstad kunde den utbyggda kyrkan 
återinvigas under namnet, Sankta Maria, Fredens Drottning. Också 
i Sala kunde ett kapell invigas, till Maria, Himladrottningen, i första 
hand för den burundiska missionen.

Eftersom vi fick fira ett jubelår ordnades många vallfärder, både 
inom landets gränser och inte minst till Rom. Den nordiska vallfär-
den till Rom samlade omkring 1.200 pilgrimer. Vi fick möjlighet att 
träffa påve Franciskus som redan var märkt av sin sjukdom, men 
ändå ville ta emot oss. Kort därefter avled han. Själv fick jag delta 
i begravningen och resa dit ner med statsplanet tillsammans med 
kunga- och statsministerparet. Strax därefter började konklaven  
med valet av påve Leo XIV, som jag under de senaste två år mött 
regelbundet i arbetet inom biskopsdikasteriet.  Sällan eller aldrig 
har svenska media ägnat så stort intresse åt ett påveval. Liksom på 
de flesta andra håll i världen har valet av påve Leo tagits väl emot 
i vårt land.

I augusti hölls ett stort ekumeniskt möte i Stockholm, då man både 
kom ihåg konciliet i Nicaea år 325 och mötet i Stockholm år 1925. 
Både den ekumeniske patriarken av Konstantinopel och den sy-
risk-ortodoxe patriarken deltog liksom ärkebiskop Pace från Rom. 
Det blev ett inspirerande möte och stärkte ekumeniken i Sverige.

     
  + anders arborelius ocd

BISKOPEN HAR ORDET
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VÄSENTLIGA HÄNDELSER  
UNDER RÄKENSKAPSÅRET 
jubelåret 2025

2025 präglades av att det var ett jubelår. Ett jubelår är 
ett särskilt heligt år som brukar firas vart 25:e år. Jubel- 
året ger en möjlighet att fördjupa sin tro och leva sitt 
kristna vittnesbörd med ett förnyat engagemang. 

nordiska pilgrimsprogrammet i rom 
En central del i att fira jubelår är också att vallfärda till 
heliga platser och på initiativ av den Nordiska biskops-
konferensen arrangerades ett gemensamt pilgrimspro-
gram i Rom 1-3 februari. Omkring 1200 nordiska pilgri-
mer medverkade varav ungefär 600 kom från Sverige. 

Under programmets första dag passerade pilgrimerna 
den heliga porten och firade mässa i Lateranbasilikan 
för att därefter bege sig till basilikan Santa Maria Maggi-
ore för bön. På Kyndelsmässodagen firade kardinal Ar-
borelius mässa i sin titelkyrka Santa Maria degli Angeli 
e dei Martiri. Sista dagens programpunkter innehöll 
audiens hos påve Franciskus, procession till Peterskyr-
kans heliga port och mässa i Peterskyrkan där kardinal 
Arborelius var huvudcelebrant.

Sveriges Television följde de nordiska pilgrimerna i Rom 
och spelade bland annat in flera avsnitt av »Helgmåls-
ringning« som sändes senare under jubelåret.

youth jubilee i  rom 
Mellan den 28 juli och den 4 augusti hölls de ungas ju-
belårsfirande »Youth Jubilee« i Rom som lockade över 
en miljon pilgrimer. Från vårt stift deltog 163 personer i pilgrimsfärden som arrangerades av Ungdoms- 
pastorala teamet.  

jubelåret i  stiftet

För dem som inte hade möjlighet att ta sig till Rom under jubelåret var S:t Eriks katolska domkyrka det 
närmaste stället för pilgrimsfärd och jubelårsavlat. Jubelårsmässa firades även på andra håll i stiftet som 
exempelvis i S:ta Maria kyrka i Skellefteå.

Jubelåret avslutades den 28 december med en mässa i domkyrkan firad av kardinal Arborelius.

påve franciskus avled

Våren 2025 utmärktes av oro och bön för påve Franciskus som vårdades på sjukhus under en längre tid 
innan han avled den 21 april. Flera minnesmässor för påve Franciskus firades och många svenska katoliker 
lämnade kondoleanser. Kardinal Arborelius reste till Rom för att delta i påve Franciskus begravning. 

katolska kyrkan fick en ny påve

Den 8 maj valdes kardinal Robert Francis Prevost OSA till ny påve. Den 16 maj firade ärkebiskop Julio  
Murat, nuntie för de nordiska länderna, tacksägelsemässa i domkyrkan för påve Leo XIV. 

Kardinal Anders Arborelius ingick i gruppen av de 180 kardinaler som deltog vid valet av påve Leo XIV. 
Konklaven fick mycket stor uppmärksamhet i svensk media, inte minst eftersom det var första gången 
som en svensk kardinal deltog.
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heliga birgitta katolskt studie- och mötescenter invigt

Den 4 mars invigdes och välsignades »Heliga Birgitta katolskt studie- och mötescenter« i Älvsjö av kardinal Ar-
borelius. Bland gästerna fanns socialminister Jakob Forssmed som höll ett uppskattat tal om vikten av möten 
och samtal mellan människor för att motverka polarisering.

I »Heliga Birgitta katolskt studie- och mötescenter« kombineras utbildning och undervisning med gemen-
skap, rådgivning och möten i en trygg miljö. De fyra verksamheter som har samlats under samma tak är Mö-
tesplats Caritas, S:ta Birgitta folkhögskola, ukrainska missionen samt polska missionens undervisning. 

drottningen informerades om katolska kyrkans biståndsverksamhet

Den 24 februari tog Drottning Silvia emot kardinal Anders Arborelius och Peter Brune som är generalsekrete-
rare i Caritas Sverige. Tillsammans informerade de drottningen om Caritas biståndsverksamhet i världen med 

särskilt fokus på att hjälpa utsatta barn.

s:t petri och s:t pauli kyrka i boden invigdes 
12 januari invigde kardinal Arborelius S:t Petri och S:t Pauli kyrka i 
Boden. Kyrkan tillhörde tidigare Equmeniakyrkan och hette då Jo-
hanneskyrkan. Nu är den en del av S:t Josef Arbetarens katolska för-
samling i Luleå.

stockholms katolska stift tog över 
s:t johannes kyrka i stockholm

Efter att alla myndighetstillstånd hade blivit godkända kunde stif-
tet under sommaren tillträda St. Johannes kyrka och församlingssal 
i centrala Stockholm. Innan dess hade S:t Johannes kyrka tillhört 
Svenska kyrkan.  

Stockholms katolska stift ska främst använda S:t Johannes katolska 
kyrka för gudstjänstfirande men också för konserter och andra eve-
nemang inom ramen för stiftets verksamhet. Den kommer att vara 
öppen för besök och visningar och kan bokas för begravning och 
vigslar.  

Stiftet har ansvaret för löpande underhåll och renovering av S:t Jo-
hannes katolska kyrka och under hösten 2025 inleddes omfattande 
reparationer av taket och delar av interiören. 
    
ekumeniska veckan i stockholm

18-24 augusti hölls Sveriges kristna råds stora evenemang »Ekume-
niska veckan – tid för Guds fred« i Stockholm. Kyrkoledare från olika 
delar av världen samlades för att tillsammans med tusentals deltagare 
samtala och stärka det gemensamma arbetet för fred, försoning och 
samhörighet genom seminarier, gudstjänster och kulturevenemang. 

Katolska kyrkan representerades av ärkebiskop Flavio Pace, sekre-
terare på Dikasteriet för främjandet av de kristnas enhet i Vatikanen 
och kardinal Arborelius som medverkade i flera av veckans program-
punkter.

I S:t Eriks katolska domkyrka hölls fem välbesökta seminarier om 
bland annat socialläran, krig och fred, ekumenik samt inre bön. 
     

himladrottningens kapell i  sala välsignades

Den 20 december välsignade kardinal Anders Arborelius 
Himladrottningens kapell i Sala i Västmanland. Kapellet 
används av den burundiska missionen.
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INFORMATIONSARBETE

stiftets informationsarbete riktar sig till en bred 
målgrupp som innefattar våra församlingar, präster och an-
ställda men också den svenska allmänheten, myndigheter 
och media. Vi lever och verkar i ett samhälle där den absoluta 
majoriteten inte delar våra katolska värderingar och stiftet 
gynnas därför av strukturerade och välplanerade kommuni-
kationsinsatser. 

Informationskanalerna är stiftets hemsida, stiftets konton 
på Facebook och Instagram samt stiftets nyhetsrum på My-
Newsdesk för pressmeddelanden. 
 
REKORDSTORT INTRESSE FRÅN MEDIA 
I SAMBAND MED KONKLAVEN
Intresset för vår biskop Anders och katolska kyrkan har länge 
varit stort i svensk media och det ökade markant efter ut-
nämningen till kardinal. Detta intresse nådde förstås nya ni-
våer i samband med påve Franciskus bortgång och den efter-
följande konklaven. 

För att så många medier som möjligt skulle kunna få svar på 
sina frågor arrangerade informationsavdelningen en press-
träff dagen efter att påve Franciskus hade avlidit. Sveriges Ra-
dio, TV4, Sveriges Television, TT, Dagens Nyheter och många 
fler var på plats och gav kardinalen möjlighet att nå ut med 
ett personligt anförande om vad påve Franciskus hade betytt. 

Påve Franciskus begravning direktsändes i Sveriges Televi-
sion och svenska medier hade särskilda korrespondenter på 
plats i Rom för att bevaka konklaven.

Även efter konklaven ville många reportrar, både svenska och 
utländska, höra kardinalen berätta om sina upplevelser men 
av tidsskäl fick endast Sveriges Radio och tidningen Dagen 
varsin intervju. 

Trots att det mediala intresset främst rörde förändringarna 
i samband med påve Franciskus bortgång är det en positiv 
signal att katolska kyrkan ges så mycket uppmärksamhet. Det 
visar att kyrkan och tron har en naturlig plats i samhället och 
det blir lättare att nå ut även med kyrkans lära.

Stiftets sociala medier har utvecklats starkt och uppvisat en 
ständigt uppåtgående trend när det gäller såväl antalet unika 
visningar och interaktioner som följare. Antalet följare på Fa-
cebook ökade med 23 procent, på Instagram med 28 procent. 
Särskilt stor ökning kunde märkas under och strax efter jubelårspilgrimsresan till Rom.
 
KARDINALEN - EN SUPERKOMMUNIKATÖR
Varje år rankar tidningen Resumé Sveriges 150 Superkommunikatörer som »kommunicerar genom kris med 
tydlighet, mod, handlingskraft och bildar skola för framtidens ledare«. Priset belönar »personer som genom sin 
kommunikation fått oss att tänka i nya banor«.

I kategorin »Opinion och samhälle«, fanns i år kardinal Anders Arborelius som nr 32 med följande motivering: 
»Religiös ledare med lugn, reflekterande kommunikation i samhällsdebatten. Pedagogisk när han hade alla 
blickar på sig under våren.«
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STIFTETS IT-MILJÖ

under året har stiftet genomfört flera viktiga insatser som 
samlat har stärkt den digitala robustheten och förbättrat förut-
sättningarna för en säker och effektiv verksamhet. Arbetet har i 
hög grad fokuserat på informationssäkerhet, modernisering av 
arbetsmiljön och renodling av IT‑styrningen.

Ett centralt resultat är att den genomförda säkerhetsworkshopen 
och externa intrångstest lett till en tydlig och prioriterad åt-
gärdsplan, där åtgärderna nu är genomförda till stor del. Detta 
har väsentligt stärkt stiftets säkerhetsnivå genom förbättrade 
skyddslager, striktare behörighetskontroller och tydligare krav 
på lösenordshantering.

Parallellt har stiftet moderniserat sin digitala arbetsmiljö genom 
implementering av en ny IT‑policy, standardisering av arbets-
platsutrustning samt fortsatt kompetensutveckling inom digita-
la verktyg. Det har även initierats arbete med att utforska möj-
ligheterna med artificiell intelligens som stöd i administration 
och interna processer.

Organisationens styrning av IT‑resurser har stärkts genom att 
samla inköp, budget och systemfrågor under gemensamma rikt-
linjer, vilket ger bättre kontroll, ökad säkerhet och mer kost-
nadseffektiva beslut. Därtill har flera verksamhetsnära digitala 
satsningar genomförts, bland annat förbättrad mötesrumsut-
rustning och vidareutveckling av digitala systemstöd inom stif-
tets olika verksamheter.

Sammantaget har året präglats av ökad digital mognad, tydligare 
strukturer och genomförda säkerhetsförbättringar. Stiftet står 
därmed bättre rustat att möta framtida krav på stabilitet, infor-
mationsskydd och effektiv digital verksamhetsutveckling.
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SJUKHUS-
OCH FÄNGELSE-
SJÄLAVÅRD
sveriges kristna råd har i uppdrag av krimi-
nalvården att utveckla och samordna den andliga 
vården vid samtliga anstalter och häkten i landet. 
Stockholms katolska stift försöker i möjligaste mån 
möta de intagnas behov och önskan att få hjälp med 
att utöva sin tro, och har tillsammans med krimi-
nalvården utvecklat detta samarbete. På de stör-
re häktena och de anstalter där de intagna är som 
mest avskärmade från omvärlden försöker kyrkan 
ha en själavårdare på plats som kommer regelbun-
det för samtal och stöd. Katolska präster, diakoner 
och en ordenssyster är verksamma i denna vikti-
ga tjänst. Under det gångna verksamhetsåret har 
katolska präster regelbundet besökt Kronobergs-
häktet i Stockholm, Tidaholmsanstalten utanför 
Skövde, Kumlaanstalten i Kumla, häktet i Sollentu-
na, anstalten Skogome i Göteborg, kvinnoanstalten 
Hinseberg samt anstalten Salberga i Sala. Dessut-
om har en katolsk diakon regelbundet besökt häk-
tet i Göteborg och anstalten i Halmstad samt en 
ordenssyster besökt Skänningeanstalten. 

Under 2025 har Katolska kyrkan fortsatt att ge 
andligt stöd till patienter, deras närstående och 
vårdpersonal inom sjukhuskyrkans verksamhet. 
En katolsk själavårdare har varit verksam vid Skå-
nes universitetssjukhus i Lund och Malmö, och en 
annan vid Karolinska universitetssjukhuset i Hud-
dinge.

Själavårdsarbetet har bestått av personliga samtal, 
besök på vårdavdelningar, hjälp att förmedla kon-
takt med katolsk präst samt stöd i att ta emot sakra-
menten (bikt, kommunion och de sjukas smörjelse). 
Vi har även kunnat erbjuda regelbundna andakter, 
återkommande musikstunder på den palliativa av-
delningen i Lund  samt ledda reflektionsgrupper i 
Huddinge.  Den katolska själavården har erbjudit en 
närvaro som vilar på kyrkans tradition, tro och sa-
krament – en viktig resurs för människor i existen-
tiella svårigheter, livskriser och i livets slutskede.

Arbetet bedrivs i nära samverkan med vårdpersonal 
och anpassas till vårdens rutiner. Samarbetet med 
lokala katolska församlingar och präster är avgö-
rande, och kyrkan strävar efter att vidareutveckla 
dessa för att trygga patienters tillgång till andlig 
omsorg och sakrament.

ARBETE MOT  
ÖVERGREPP
arbetet med barns säkerhet i kyrkan är ett 
ständigt pågående uppdrag. Alla som verkar i och 
omkring församlingarna, anställda såväl som vo-
lontärer, bär ett ansvar för att barn och unga skall 
leva i en trygg uppväxtmiljö. b a r n s k y d d s t e a m e t 
riktar ett varmt tack till alla kateketer, ungdoms-
ledare och övriga volontärer, vilkas insatser är en 
förutsättning för kyrkans verksamhet i Sverige, 
liksom till dem som under året inkommit med an-
mälningar – ett modigt och nödvändigt agerande 
för att rättvisa ska kunna skipas och för att nästa 
generation ska få en tryggare kyrka.

Under våren 2025 genomfördes en omorganisa-
tion. Det enskilda, överordnade barnskyddsombu-
det med riksansvar ersattes av en struktur med tre 
regionala barnskyddskonsulenter, som ansvarar för 
utbildning och inspektioner inom sina respektive 
dekanat. Katarina Miksits tillträdde som nytt barn-
skyddsombud efter d. Björn Håkonsson, som avslu-
tat sin mångåriga tjänst.

Kursen Trygg i kyrkan, obligatorisk för all personal 
och alla volontärer som arbetar med barn och unga, 
fortsatte under 2025, både online och i fysisk form. 
Två nya filmer togs fram till den webbaserade kur-
sen, med medverkan av präster och andra personer 
med framträdande roller i kyrkans barn- och ung-
domsarbete. Inspektioner genomfördes i så gott 
som samtliga församlingar och missioner; de som 
återstår slutförs under 2026.

Flera ärenden från årsrapporten 2024 följdes upp 
och hanterades. Under 2025 inkom bland annat 
anmälningar om sexuella ofredanden, missförhål-
landen vid en katolsk skola och i en andlig rörel-
se, samt ett ärende där en präst fysiskt och verbalt 
kränkt en kvinna. I samtliga fall har barnskyddsom-
budet agerat: samtal har förts, stiftsledningen har 
involverats, stödsamtal med psykolog har erbjudits 
och polisanmälningar har gjorts när det varit aktu-
ellt. I ett fall gjorde barnskyddsombudet anmälan å 
den drabbades vägnar.

Den som bär på en berättelse som ännu inte an-
mälts uppmuntras att ta kontakt med stiftets kon-
taktpersoner via katolskakyrkan.se/barnskyddsar-
bete. Inom kyrkan finns ingen tidsfrist för anmälan 
– även händelser långt tillbaka i tiden tas emot och 
utreds om möjligt.
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FÖRVALTADE STIFTELSER

Stiftelsen Elisabethsystrarnas Barnhemsfond 
org. nr. 802426-0161. 
Eget kapital uppgick per 31 december 2025 till  
7 141 (7 449) tkr. 
Stiftelsen Friherrinnan Klinckowströms och Bi-
skop Müllers Minnesfond org. nr. 802426-0252. 
Eget kapital uppgick per 31 december 2025 till  
5 706 (5 913) tkr. 
Stiftelsen Vilohemmet Maria Regina org. nr. 
802016-8103. 
Eget kapital uppgick per 31 december 2025 till  
10 022 (10 022) tkr.

FÖRMEDLING AV INSAMLADE MEDEL  
Under räkenskapsåret 2025 har samfundet delat 
ut insamlade medel från:

• Caritas med ett belopp om 4 832 (5 221) tkr,          
• Livets Fond med ett belopp om 431 (393) tkr,
• �Ansgarsgåvan med ett belopp om 612 (11) tkr.

STIFTSGÅRD
Stiftet äger den naturskönt belägna stiftsgår-
den Marielund på Ekerö i Mälaren strax utanför 
Stockholm. Merparten av stiftets kurser, reträtter 
och möten äger rum här. Andra samfund och or-
ganisationer bokar regelbundet in sina kurser och 
reträtter på stiftsgården Marielund. Stiftsgården 
är en plats att mötas på för både vuxna, barn och 
ungdomar. Verksamheten på stiftsgården bedrivs 
av Stiftsgården Marielund AB som är ett av stiftet 
helägt dotterbolag.

EKONOMIRÅDET 
Ekonomirådet är ett organ för biskopen och 
har huvudansvaret för den ekonomiska förvalt-
ningen i Stockholms katolska stift. Ekonomirå-
det består av sju ledamöter, varav generalvika-
rien är ordförande. Ledamöterna i Stockholms 
katolska stift utgör den formella styrelsen  
som undertecknar trossamfundets årsredovis-
ning. I ekonomirådet är ekonomichefen ständigt 
adjungerad.
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RESULTAT
 
Koncernens intäkter under 2025 uppgick till 380 827 tkr.

Verksamhetsåret 2025 visar ett överskott för koncernen på 24 466 
(35 041) tkr.

antal katoliker

Per den 31 december 2025 fanns 132 021 (130 751) katoliker inskriv-
na i de katolska församlingarnas gemensamma medlemsregister. 
Antalet katoliker i landet beräknas dock vara betydligt högre.

k yrkoavgiften

Sedan år 2001 har insamlingen av kyrkoavgiften skett med hjälp 
av Skatteverkets uppbördssystem. Kyrkan har under året tillförts 
318 714 (303 074) tkr i kyrkoavgifter. Merparten av dessa medel har 
återförts till det pastorala arbetet i församlingarna.

SST – MYNDIGHETEN FÖR STÖD TILL TROSSAMFUND 
Stockholms katolska stift får som trossamfund årligen ta emot ett statligt bidrag från regeringen via SST. I år har 
stiftet tillförts 10 458 tkr från SST, som ger allmänt stöd till trossamfunden i Sverige. SST:s olika former av ekono-
miskt stöd är organisationsbidrag, verksamhetsbidrag, projektsäkerhetsbidrag, samt bidrag avseende den andliga 
vården inom sjukvården. 

SST har under senare år också fått särskilda regeringsuppdrag som bland annat har rört insatser för kompetensut-
veckling samt att vidga dialogen med trossamfunden i syfte att fördjupa arbetet med demokrati och demokratiska 
värderingar. SST samordnar även trossamfundens roll i krisberedskapsfrågor.

BONIFATIUSWERK/d ias p o r ako m m i ssariatet

De tyska katolikernas Diasporakommissariat stöder genom Bonifatiuswerk katoliker som lever sin tro i mino-
ritetssituation. I Tyskland, de nordiska länderna och Baltikum stöder verket byggprojekt, transportmöjligheter, 
barnverksamhet och kateketundervisning. Stiftet har i år erhållit 17 681 tkr från Bonifatiuswerk.

REPARATIONER OCH UNDERHÅLL

Flertalet större underhålls- och reparationsarbeten har utförts i Stockholm, Gö-
teborg, Kalmar och Kristianstad. Dessa underhålls- och reparationsarbeten har 
finansierats av stiftet med 29 065 (52 779) tkr.
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verksamhetsåret 2025 har präglats av både prövning-
ar och möjligheter för Stockholms katolska stift. I en 
tid av internationell finansiell oro, där bland annat 
amerikanska tullar, fortsatt krig i Ukraina, konflikt i 
Gaza samt globala ekonomiska spänningar påverkat 
de finansiella marknaderna, har stiftet stått inför på-
tagliga ekonomiska utmaningar. Samtidigt har året 
vittnat om ett målmedvetet arbete för ansvarstagande 
av förvaltning, långsiktighet, stabilitet och strävan ef-
ter en ekonomi i balans.

Stiftets verksamhet befinner sig i en fas av tillväxt, an- 
gränsande till växtvärk. Församlingarna och mission- 
erna fortsätter att öka, både i medlemstal och i mång-
fald. Vid verksamhetsårets slut uppgick antalet regist-
rerade katoliker till 132 021 st, vilket är en ökning från 
föregående år med 1 270 st – ett tecken på kyrkans le-
vande mission. Denna tillväxt medför också ökade krav 
på resurser, lokaler, präster, diakoner, bröder och syst- 
rar. Mot denna bakgrund har ekonomiska priorite-
ringar varit nödvändiga, med omsorg om både dagens 
behov och framtidens ansvar. Den fortsatta konsoli-
dering av stiftets ekonomi som inleddes 2025 fortsät-
ter även under det kommande verksamhetsåret 2026.

Ett betydelsefullt steg under året var det strategiska 
förvärvet av S:t Johannes kyrka i centrala Stockholm. 
Efter att ha undertecknat överlåtelseavtalet den 19 
december 2024 kunde Stockholms katolska stift till-
träda denna vackra kyrka i nygotisk stil den 26 juni 
2025. Detta förvärv är inte enbart en fastighetsmässig 
investering, utan även ett uttryck för stiftets långsik-
tiga pastorala vision: att stärka den katolska närvaron 
i hjärtat av huvudstaden och skapa nya möjligheter för 
liturgi, möten, undervisning och diakoni. S:t Johannes 
kyrka utgör därmed ett viktigt redskap för kyrkans 
mission i en urban och föränderlig kontext. Stiftet har 
under andra halvåret 2025 renoverat hela kyrkans tak 
och påbörjat renoveringen av kyrkorummet med må-
let att S:t Johannes katolska kyrka skall kunna invigas 
på senvåren 2026. S:t Johannes kyrka kommer att i 
rollen som stiftskyrka vara en symbol för Stockholms 
katolska stift, både nationellt och internationellt.

Stiftets största församling, S:ta Eugenia katolska för-
samling, har under verksamhetsåret genom projekte-
ring förberett den stora förestående renoveringen av 
sin fastighet Katthavet på Kungsträdgårdsgatan 12 i 
centrala Stockholm.

Med sitt fastighetsinnehav är Stockholms katolska 
stift idag att betrakta som ett mindre fastighetsbolag, 
då fastigheter utgör ca 50 % av stiftets totala tillgång-
ar. Detta faktum innebär att stiftet måste se över sin 
framtida fastighetsförvaltning, för att mer effektivt 
och professionellt kunna hantera underhållet av sina 
fastigheter.                                                                                                

2025 fortsatte stiftet att förvärva och hyra kyrkor. 
Större renoveringar av kyrkor och anpassningar av 
kyrkorum har skett i Kristianstad, Kalmar, Sala samt 

Älvsjö. I Heliga Birgitta katolskt studie- och mö-
tescenter i Älvsjö uppfördes och invigdes under året 
ett bysantinskt kapell.

Stiftet har beslutat att Caritas Sverige, efter flera år i 
stiftets regi, avskiljes från stiftet fr.o.m den 1 januari 
2026 för att bli en egen juridisk person. Under ledning 
av sin nya generalsekreterare har Caritas Sverige un-
der det gångna verksamhetsåret etablerat nya mötes-
platser för karitativ verksamhet i både Göteborg och 
Malmö. Caritas Sverige kommer 2026 att ansöka om 
medlemskap i den internationella karitativa gemen-
skapen Caritas Internationalis. Stiftet kommer finan-
siellt att stödja Caritas Sverige i dess etableringsfas 
under 2026. 

Under verksamhetsåret har arbetet med stiftets pas-
torala plan fortsatt att fördjupas. Planen fungerar som 
ett andligt och strategiskt ramverk som hjälper stiftet 
att hålla samman ekonomi och mission samt struktur. 
Den påminner om att ekonomiska beslut ytterst tjänar 
evangeliets förkunnelse, gemenskapens uppbyggnad 
och omsorgen om de mest utsatta.

Inför arbetet med budgeten för 2026 har särskild vikt 
lagts vid en rättvis fördelning av kyrkoavgiften, avse-
ende stiftets missioner och dess verksamheter. Ambi-
tionen har varit att skapa transparens, delaktighet och 
solidaritet, så att resurserna fördelas på ett sätt som 
speglar stiftets gemensamma ansvar och olika för-
utsättningar. I en tid av begränsade medel har detta 
krävt både lyhördhet och ömsesidig förståelse.

Sammanfattningsvis har 2025 varit ett år där Stock-
holms katolska stift trots yttre osäkerhet och inre 
påfrestningar fortsatt att vandra i förtröstan. Med 
blicken fäst vid Kristus och med en levande känsla för 
kyrkans uppdrag har stiftet tagit steg mot en hållbar 
framtid, där ekonomisk omsorg och pastoral iver går 
hand i hand.

Slutligen vill jag rikta ett innerligt tack till samtli-
ga kollegor, vilkas professionalism och samarbete är 
grunden för allt vi under verksamhetsåret 2025 har 
åstadkommit tillsammans. Utan allas engagemang 
skulle våra ekonomiska och pastorala resultat inte 
vara möjliga att uppnå. Tack också till våra leverantö-
rer och övriga samarbetspartners för ett gott samar-
bete, god kvalitet och hållbara relationer, vilket på sikt 
stärker vår gemensamma utveckling. Ett särskilt och 
varmt tack vill jag framföra till biskop Anders, för din 
vägledning, stöd och uppmuntran. Ditt engagemang 
och andliga ledarskap är en viktig inspirationskälla i 
allas vårt arbete och ger oss kraft att fortsätta verka 
med ansvar, omsorg och framtidstro.

Stockholm i februari 2026

staffan livehed

Finanschef  
Stockholms katolska stift

FINANSIELL VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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PASTORALRÅDET

Stiftets p a s t o r a l r å d  är ett kollegium som bistår stiftets biskop med 
råd angående kyrkans pastorala arbete i Sverige. Det verkar i enlighet 
med Andra Vatikankonciliets riktlinjer och den kanoniska lagen. Leda-
möterna är utsedda av stiftets församlingar, missionerna, Sveriges unga 
katoliker, föreningen kvinnliga ordnar och prästrådet. Pastoralrådet sam-
manträder tillsammans med biskopen två gånger om året, vår och höst, 
på stiftsgården Marielund.

arbetsutskottet

Arbetsutskottet har under år 2025 bestått av ordförande biskop Anders 
kardinal Arborelius ocd, moderator Olivier Keouosso, ekonomiansvarig 
John P Mossop, datatekniker Andrzej Gutowski samt sekreterare, Ann- 
Marie Linderås. Adjungerad sekreterare har varit Anders Appelqvist.

Arbetsutskottet har under året haft två möten på plats på Marielund inför 
pastoralråden. Fyra övriga möten har hållits virtuellt via Zoom.

vårens pastoralråd 28-30 mars 2025

Vårens pastoralråd hade ett karitativt tema och representanter för Hela 
människan och Caritas var inbjudna. Förutom att presentera sina orga-
nisationer och deras verksamheter, utmanades ledamöterna att fundera 
och diskutera hur det karitativa arbetet kan utökas och bedrivas i våra 
församlingar. Som kvällsaktivitet var f Anders Ekenberg inbjuden och höll 
i ett program kring Psaltaren i gudstjänstliv och enskild andakt. Plenum 
hölls enligt stadgarna och från ledamöterna hade inalles sju motioner in-
kommit, vilka behandlades i arbetsgrupper för att sedan lyftas till om-
röstning.

höstens pastoralråd 17-19 oktober 2025

Höstens pastoralråd hade ett större tema kring katolsk sjukhussjälavård 
med två gäster som hör till de få katoliker som är anställda i tjänster rik-
tade mot katolsk sjukhussjälavård. Mötet färgades också av jubelåret, och 
för första gången gjorde hela pastoralrådet på lördag morgon en bussresa 
in till domkyrkan på Södermalm för mässa och frukost. För dem som öns-
kade gavs möjlighet till bikt och därmed erhållande av jubelårs-avlaten. På 
lördag eftermiddag var den apostoliske nuntien pastoralrådets gäst och 
han gav en föreläsning om nuntiaturen och Vatikanens verksamhet som 
stat i ett internationellt sammanhang. Under plenum behandlades 6 mo-
tioner, vilka först hade bearbetats i arbetsgrupper.

övrigt

Moderator Olivier Keouosso deltog som pastoralrådets representant i 
European Laity Forums (ELF) presidents möte i Berlin 13-15 juni. Temat 
var »Pilgrims of hope, walking together in a synodal church«. Under mö-
tet diskuterades och beslutades om ändring i stadgarna. John Mossop 
deltog också i mötet såsom ledamot i styrelsen för ELF med ansvar för 
ekonomin.

VERKSAMHETSBERÄTTELSER
FÖR STIFTETS ORGAN OCH ENHETER
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PRÄSTSEMINARIET OCH PRÄSTKALLELSER

p r ä s t s e m i n a r i e t  är Stockholms katolska stifts utbildningsorgan 
för blivande präster i katolska kyrkan i Sverige, beläget i centrala 
Uppsala. Till prästseminariet välkomnas främst unga män som har 
vuxit upp eller konverterat i en av stiftets församlingar, som kan 
svenska och som är välbekanta med det svenska samhället. Kallelsen 
prövas under ledning av rektor. Utbildningens längd är 6–7 år. Per 
den 31 december 2025 studerade 12 prästkandidater under semina-
riets ledning; 2 i Spanien, 8 i Rom och 2 i Sverige.

Stockholms katolska stift anordnar varje år en reträtt för att främja 
stiftspräst- och ordenskallelser. Årets reträtt hölls den 14–26 april 
2025 i Omberg i samarbete med stiftets ungdomspastorala team, 
under ledning av fader Thomas Idergard, fader Benoy Jose Thottiyil 
mst och systrar från klostret. Formen var en tyst reträtt, med fle-
ra samlingar för undervisning om prästkallelser, celibat, urskillning, 
sätt att se på och hantera hinder och om att fatta beslut.

STIFTETS UNGDOMSPASTORALA TEAM

u n g d o m s p a s t o r a l a  t e a m e t (u p t) har från biskopen uppdraget 
att stärka och utveckla kyrkans ungdomspastorala arbete. Den årli-
ga kallelsereträtten Sänd mig hölls våren 2025 hos Mariadöttrarna 
på Omberg, i samarbete med arbetsgruppen för stiftprästkallelser. 
Under sommaren reste 163 pilgrimer till Rom för att fira Youth Jubi-
lee, som var en av de största händelserna under jubelåret. Under en 
vecka upptäckte de unga olika pilgrimsmål i den eviga staden och 
deltog i det särskilda program som bland annat innehöll mässor för 
den svenska gruppen, bikt på Circus Maximus på fredagen och över-
nattning på Tor Vergata inför sändningsmässan med påve Leo XIV. 
Inom ramen för det ekumeniska året medverkade UPT i genomför-
andet av ungdomssatsningen Reach Peace-mötet i Stockholm i au-
gusti, där unga från olika kristna traditioner fick lära känna varandra 
och delta i lovsångsgudstjänst, fredsfestival och högtidsgudstjänst i 
Storkyrkan. I november mellan Världsdagen för de fattiga och den 
lokalt firade Världsungdomsdagen arrangerades Senapskornsveckan 
i samarbete med Caritas Sverige, för att uppmärksamma ungas ide-
ella engagemang.

SVERIGES UNGA KATOLIKER

s v e r i g e s u n g a k a t o l i k e r (s u k) har som uppgift att samla 
unga katoliker och stärka deras katolska identitet. Under 2025 har 
SUK Riks likt tidigare år anordnat tre riksläger, fyra regionala kon-
firmandläger och utöver det ett extra ledarläger då man fått extra 
pengar för att anordna det. Det har även hållits ett ordinarie årsmö-
te, ett extra årsmöte samt tio styrelsemöten. SUK anordnade årets 
stiftsungdomsdagar med deltagare från Danmark, Norge och Finland 
i Skara med samma tema som påvens årstema: »Också ni skall vittna, 
ty ni har varit med mig från början« (Johannes 15:27). Utöver det be-
viljar man olika bidragsansökningar till allt från dagsträffar, helgläger 
till utlandsresor för sina lokalföreningar, regioner 
och nationella grupper. Man har även, som tidigare 
år, gett ut fyra nummer av tidningen Angelus för de 
yngre och fyra nummer av tidningen Sanctus för de 
äldre.
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STIFTETS FAMILJEPASTORALA TEAM

under 2025 har arbetet med det f a m i l j e p a s t o r a l a t e a m e t , bestående av ordförande 
msgr Andrés Bernar Borda och familjekonsulenterna Lisa och Magnus Wetterberg fortsatt. 
Efterfrågan gällande äktenskapsförberedelse har ökat, trots att det totala antalet vigslar i 
stiftet sjönk under året. Två förberedelsematerial på engelska har testats i enskild förbere-
delse, medan det fortfarande går trögt att hitta sponsor/fadderpar för förlovade par. Totalt 
har 16 förberedande kurstillfällen genomförts, 8 på plats i Stockholm, Malmö och Skövde 
samt 8 online och på engelska med efterföljande enskilda samtal, även dessa online. Samtliga 
kurser har genomförts i samarbete med Bilda. 

Två helgreträtter för gifta par med äktenskapsfördjupning som tema har genomförts; i juni på 
Marielund i samarbete med Marriage Encounter Irland, och i augusti på Hjelmserydsstiftel-
sen i samarbete med Möten för gifta par Sverige. Konsulenterna deltog också vid en kurshelg 
för unga vuxna på Marielund, med äktenskapet som tema.

Utöver kursverksamheten har konsulenterna besökt församlingar och verksamheter i Stock-
holm, Göteborg, Malmö, Skövde och Växjö. Bland annat har konsulenterna gjort inhopp i 
kurser om kyrkans lära och liv - alltså för personer intresserade av den katolska kyrkan, samt 
hållit fördrag för föräldragrupper. En konferensdag om familjebildning har genomförts i Lund 
i april, i samarbete med Respekt. Program fanns för både vuxna och barn.

Fyra artiklar och recensioner har skrivits för Katolskt magasin.

FPT har givit bidrag till fyra olika initiativ i församlingar och grupper på lokalnivå. 

Inventeringen av resurser för att kunna stötta par i kris fortsätter, likaså fortgår arbetet med 
att se över det pastorala arbetet för stöd till separerade och frånskilda katoliker.

Utöver detta har konsulenterna fortsatt med sitt stöd till de katolska grundskolorna och folk-
högskolorna, eftersom skolan är en länk mellan samhälle och familj.

OFFICIALATET

Äktenskapet är enligt Katolska kyrkans tro ett sakrament och ett livslångt förbund, grundat i 
Guds trofasthet och kärlek. När svårigheter uppstår i människors liv och relationer har kyr-
kan ett ansvar att med både sanning och barmhärtighet bistå de troende. Officialatets arbete 
är en del av detta pastorala uppdrag: att söka klarhet, värna rättvisan och samtidigt möta 
människor med respekt och omsorg.

o f f i c i a l a t e t  är Stockholms katolska stifts kyrkliga sakramentala domstol. Dess uppgift är 
att bistå biskopen i att säkerställa att rättvisa skipas i enlighet med kyrkans lag (Codex Iuris 
Canonici) och i trohet mot kyrkans lära. Arbetet rör främst äktenskapsmål, där domstolen 
prövar frågor om ett äktenskaps giltighet.

Enligt kyrkans ordning utser stiftsbiskopen en judiciell vikarie (Official), som med ordinarie 
domsrätt bistår honom i sakramental rättskipningen. Officialen och tribunalens medarbetare 
samarbetar nära med biskopen och bidrar till att stiftets beslut och verksamhet sker i över-
ensstämmelse med den kanoniska lagen och kyrkans pastorala uppdrag.

Vid utgången av år 2025 bestod Officialatet av en Official, själv domare, två domare, tre no-
tarier, en rättsfrämjare (promotor justitiæ) samt fem äktenskapsbandsförsvarare (defensores 
vinculi). Genom deras tjänst ges de troende möjlighet till en noggrann, rättssäker och pas-
toral prövning av sina ärenden.

Under år 2025 uppgick det totala antalet äktenskapsärenden till 139. Av dessa var 50 nya 
ärenden som inkom under året. Totalt handlades 89 äktenskapsmål, fördelade på 60 ordi-
narie processer, 14 kortare processer samt 15 dokumentära processer. Ett ärende avslutades 
genom nedläggning.

Vid årets slut hade Officialatet 68 pågående ärenden. Arbetet fortsätter med omsorg om de 
berörda personerna och med en strävan att förena rättvisa och barmhärtighet i varje enskilt 
fall.
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KATOLSKA PEDAGOGISKA NÄMNDEN

k a t o l s k a p e d a g o g i s k a n ä m n d e n (k p n) är ett stiftsorgan i evangelisationens tjänst. Nämndens 
uppdrag är att stödja och utveckla det pedagogiska och kateketiska arbetet i församlingar och mission-
er runt om i landet.

En av höjdpunkterna under 2025 var Kateketens dag i Göteborg, där över 120 kateketer från hela Sve-
rige samlades kring biskop Anders Arborelius under temat »Jag är vägen, sanningen och livet.« Inter-
nationell gästföreläsare var biträdande professor Ann Garrido från Thomas of Aquinas Institute i USA. 
Biskop Anders uttryckte sin varma uppskattning för kateketernas ovärderliga insats i 
kyrkans tjänst.

KPN har också märkt av det ökade intresset för katolsk tro bland vuxna, inte minst ge-
nom den stora spridningen av videoserien Sycamore, som KPN har försett med svensk 
text och gjort fritt tillgänglig på sin hemsida. Under 2025 gavs Sycamore även ut i 
bokform, vilket väckt stort intresse – särskilt bland konvertiter, men också bland 
katoliker som vill fördjupa sin tro. Allt fler församlingar samlas till Sycamore-kväl-
lar, då man äter en bit mat, ser på ett avsnitt ur filmserien och avslutar med samtal 
om frågorna som ingår i filmen (och i boken).

För barnfamiljer har den nya Barnbibeln från KPN blivit ett 
uppskattat tillskott. - En skatt för alla barnfamiljer, sade t.ex. 
f. Antonius Almaleh vid lanseringen våren 2025.

Utöver fortbildningar för kateketer erbjuder KPN även kurs-
helger för alla som vill fördjupa sin tro genom sats-
ningen Katolsk tro för alla. Kurshelgerna ges på 
Marielund utanför Stockholm, på Omberg och på 
Åhs stiftsgård utanför Göteborg. Därtill är Inzoom- 
at – katolsk folkbildning online ett uppskattat initia- 
tiv, där föredragshållare talar i cirka 30 minuter 
och därefter bjuder in till samtal.
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KATOLSKA LITURGISKA NÄMNDEN OCH UAK

k a t o l s k a l i t u r g i s k a n ä m n d e n  har under 2025 sammanträtt kvartalsvis både 
fysiskt och digitalt i plenum och månatligen i olika mindre arbetsgrupper. Under året 
löpte mandattiderna för en del av ledamöterna ut och krafter tillkom. Ett uttalat mål 

har varit att professionalisera nämndens och utskottets arbete. KLN har arbetat 
och arbetar med ett antal olika projekt: den nya mässboken som precis har ut-
kommit, en app med Timmarnas Liturgi och läsningarna för den heliga mässan 

förväntas komma under våren 2026. Det nya begravningsritualet har slutförts 
och väntar på godkännande från Rom innan det kan tryckas och distribueras. 
Ritualet för de sjukas sakrament korrekturläses för närvarande, likaså ritualet 
för vigningar av biskop, präster och diakoner. För att underlätta utbildning-

en av lektorer och extraordinarie kommunionutdelare har KLN spelat 
in en serie filmer i utbildningssyfte, »Ordet och Bordet«, som finns på 
KLN:s hemsida. Det omfattande arbetet med att översätta hela initia-
tionsritualet för vuxendop påbörjades också under 2025 och kontakter 
med andra stiftsorgan och institutioner har tagits för implementeringen 
av vuxeninitiationen när ritualet väl är färdigt. Arbetet med korrektur-

läsning och rättelser inför nytryck av gudstjänstboken Cecilia har 
pågått under hela året.

KLN inbjöd företrädare från liturgikommissionerna i de nordiska 
stiften till vårt möte i maj på Marielund och representanter från Norge 
och Finland närvarade. Då våra stift har mycket gemensamt beslutades 

det att påbörja ett informellt samarbete som kan komma att formaliseras 
framöver samt regelbundna avstämningar i syfte att både hjälpa och lära 
av varandra. 

Under juni månad 2025 avslutades den ettåriga kyrkomusikerkurs som be-
drivs i Sankta Elisabet folkhögskolas regi i samarbete med KLN. I augusti 2025 
påbörjades ytterligare en kurs. Ulf Samuelsson har tillsammans med Samuel 

Eriksson varit huvudansvarig för båda kurserna. Den kurs som påbörjades i augusti 2025 
har 18 studenter. 7-10 augusti hölls för nionde året i rad KLN:s familjekörläger på Ör-
tagården i Lane Ryr, under ledning av Ulf Samuelsson och Samuel Eriksson. Antalet 
deltagare var ungefär 60 personer. 21-22 november hölls i Stockholm en kurs för kyr-
komusiker. Orgelundervisning i Masterclassform och genomgång av körrepertoaren 
inför »körfesten 2026« var några av programpunkterna. I samband med kursen gav 

kören Capella Sanctae Elisabeth två konserter i Sankt Johannes kyrka, där de framförde Bachs 
samtliga motetter. Detta var ett körprojekt i KLN:s regi. KLN har även kontaktat och skrivit av-
tal med kompositören Sir James MacMillan om ett beställningsverk, Rosa rorans bonitatem som 
dedikeras till Nordens förste kardinal, biskop Anders Arborelius ocd som tack för hans gärning i 

vårt stift. 

Under 2025 har u t s k o t t e t f ö r a r k i t e k t u r o c h k o n s t (UAK) haft 11 digitala möten samt samlats 
till plenarmöten tillsammans med KLN vid två tillfällen. UAK har utöver frågor rörande S:t Johannes kyr-
ka rådfrågats i ett 15-tal ärenden i följande församlingar och orter: Boden, Enköping, Göteborg, Hisingen, 
Kalmar, Kristianstad, Landskrona, Lidköping, Linköping, Sala, Skövde, Trollhättan, Uddevalla, Uppsala 
och Örebro. UAK har under 2025 regelbundet deltagit i byggmöten gällande ominredningen av S:t Jo-
hannes. Utskottet har varit rådgivande instans gentemot stiftet och arkitektbyrån HOSARK vad gäller 
alla förändringar och nytillskott i fast inredning samt föreslagit bildhuggare för en nytillverkad duva och 
hjälpt stiftet med beställning av tillkommande lösa inventarier. Vidare har UAK har under 2025 tagit fram 
en informationsfolder för att bättre nå ut till alla församlingar och kyrkoherdar. Foldern trycks 2026. 

UAK tog även fram ett formulär på webben för att underlätta för församlingar att anmäla ärenden till 
utskottet på korrekt sätt. Fortfarande kopplas UAK inte sällan in sent i förändringsprocesser vilket för-
svårar god och proaktiv rådgivning. Framåt hoppas vi att församlingarna upptäcker möjligheten att i god 
tid ställa frågor och därmed få möjlighet till bättre rådgivning. UAK har under 2025 också skissat på ett 
pilotprojekt för att på ett antikvariskt korrekt sätt inventarieföra stiftets kyrkor med lösöre. Målet är att 
säkra det svenska katolska kulturarvet och kunna lista fast och lös inredning som bör kulturmärkas.
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KATOLSKA EKUMENISKA NÄMNDEN

k a t o l s k a e k u m e n i s k a n ä m n d e n (k e n) ansvarar för relationerna med andra kristna 
samfund och kyrkor i Sverige. En viktig mötesplats är Sveriges kristna råd (SKR), ett av de 
bredaste kristna råden i världen.

Under året låg det stora fokuset på det Ekumeniska året 2025 i SKR:s regi. Utöver Böne-
veckan för kristen enhet i januari lyftes Gemensam Pingst fram – då både öst- och väst-
kyrkan firade gemensam påsk och pingst – och inte minst Ekumeniska veckan i Stockholm 
i augusti, som mindes 100-årsjubiléet av Stockholmsmötet 1925, ordnat av ärkebiskop 
Nathan Söderblom, samt 1700-årsminnet av Niceakonciliet 325.

Veckan pågick 18–23 augusti med en avslutande gudstjänst i Uppsala den 24 augusti. Te-
mat »Tid för Guds fred« återkopplade till Stockholmsmötet 1925, då Söderblom var starkt 
berörd av första världskriget. Ett 70-tal välbesökta seminarier hölls i kyrkolokaler runt 
om i staden – varje dag med fokus på en stadsdel – utifrån olika infallsvinklar på fred: inre 
bön, fred i samhället, unga och gängkriminalitet, socialläran, ekumenik, ett interreligiöst 
möte i stora moskén, samt ett akademiskt seminarium om Niceakonciliet. Salarna var ofta 
överfulla, och någon har kallat det ett slags »ekumeniskt Almedalen«.

En dag låg fokus på Södermalm, där seminarier hölls i den ofta fyllda katolska domkyrko-
salen. Teman var bland annat Jordad fred med Svenska kyrkans forskningsenhet; ett pa-
nelsamtal om krig i Europa med Justitia et Pax; introduktion till katolska kyrkans sociallära 
med sr. Madeleine Fredell op och biskop emeritus William Kenney cp; samt Inre frid och 
bön med kardinal Anders Arborelius och biskop Karin Johannesson. Därefter följde vesper 
i katolska domkyrkan och ett keynote speech med ärkebiskop emerita Antje Jackelén.

Parallellt fanns en sommarakademi för unga vuxna på Enskilda högskolan, samt ungdoms-
mötena Reach Peace och BUM, Biskoparnas ungdomsmöte, med över 1000 deltagare. Väg-
arna korsades vid den stora festivalen i Kungsträdgården på lördagen, där ett inofficiellt 
kanelbullerekord slogs med runt 4500 bullar.

En av de stora skillnaderna mot 1925 var att både katolska kyrkan och pingstkyrkan nu 
var med. Påve Leo XIV:s budskap lästes upp av ärkebiskop Flavio Pace under fredagens 
Ecumenical Celebration i Filadelfiakyrkan: »Även om Katolska kyrkan inte var represen-
terad vid det första mötet, kan jag med ödmjukhet och glädje bekräfta att vi i dag står till-
sammans med er som Kristi lärjungar, med insikten att det som förenar oss är långt större 
än det som skiljer oss åt.« Vid dessa ord uppstod spontana applåder. Även den ekumeniske 
patriarken Bartolomeus, den syrisk-ortodoxe patriarken Mor Aphrem II och Kyrkornas 
världsråds generalsekreterare Jerry Pillay talade. Högtidsgudstjänsten i Storkyrkan, med 
tal av bland andra Bartolomeus och Pace, sändes av SVT. Liksom 1925 deltog statsminis-
tern samt kungen och drottningen.

Vid söndagens avslutande gudstjänst i Uppsala domkyrka reciterade patriark Bartolomeus 
den nicenska trosbekännelsen på grekiska. För hundra år sedan sa Söderblom här de kän-
da orden: »Paulus och Johannes har kommit men Petrus dröjer.« Nu medverkade en kar-
dinal, två ärkebiskopar, en tidigare hjälpbiskop och en generalvikarie från katolska kyrkan. 
Redan vid påve Johannes Paulus II:s besök 1989 sa dåvarande ärkebiskop Werkström att 
»nu har Petrus kommit« – något som återspeglades ännu tydligare vid denna Ekumeniska 
vecka.

Vid påve Franciskus bortgång i april och sedan vid påve Leo XIV:s installation i maj deltog 
flera ekumeniska gäster samt statsministern från Sverige.

KEN:s ordförande br. Pierre-André Mauduit op fortsätter med ekumeniska engagemang 
i Lund och Skåne, och planeringen har redan börjat för 10-årsminnet av mötet i Lund 31 
oktober 2026 mellan Lutherska Världsförbundet och katolska kyrkan. I januari deltog KEN 
i de nordiska ekumeniska sekreterarnas möte, NBES, i Höör. I oktober undertecknades det 
reviderade ekumeniska Charta Oecumenica vid en ceremoni i Rom, där SKR:s generalse-
kreterare Sofia Camnerin deltog och hela gruppen mötte påve Leo vid en audiens.
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KOMMISSIONEN FÖR INTERRELIGIÖS DIALOG

k o m m i s s i o n e n f ö r i n t e r r e l i g i ö s d i a l o g (k i d)  är stiftets organ för att skapa och utveckla fredliga och 
vänskapliga relationer och religionsdialog med människor av annan tro. KID representerar kyrkan i interreligi-
ösa råd, organisationer och nätverk, deltar i och organiserar samverkan mellan samfund och verkar för kunskap 
om katolska kyrkans religionsteologi hos katolikerna i Sverige. Kommissionen har sitt säte i Stockholm.

Kommissionen har under år 2025 haft följande sammansättning: Biskop Anders Arborelius (ordförande), Ola 
Björlin, Kaj Engelhart (samordnare), Greger Hatt, Nausikaa Haupt, Hedvig Larsson, Daniel Pauchard och Javier 
Sadaba. Anna Sandberg, stiftets kommunikatör, har varit ständigt adjungerad.

Sex sammanträden har ägt rum. VKID:s samordnare har deltagit i arbetet inom Sveriges Interreligiösa Råd (SIR) 
och Interreligiösa rådet i Stockholm (IRiS) samt nätverket Interreligiöst Fredsforum (IFF). 

Samordnaren tillhör styrelsen för Samarbetsrådet för judar och kristna och redaktionen för dess tidskrift Dialog, 
är medlem i det europeiska nätverket Journées d’Arras (islamisk-kristna relationer) och upprätthåller kontakt 
med berörda nätverk inom de europeiska biskopskonferensernas råd (CCEE) och Dikasteriet för interreligiös 
dialog i Rom. 

Kommissionen har för tredje året i rad medverkat i Järvaveckan, i det Interreligiösa rådets i Stockholms tält 
Religioner för fred och inkludering.

Kommissionens samordnare handlägger löpande ärenden.  Ledamöterna bevakar och främjar religionsdialogen 
inom sina respektive verksamhetsområden, föreslår, genomför och utvärderar insatser i KID och tar del i det 
reguljära arbetet.

JUSTITIA ET PAX – KOMMISSIONEN FÖR RÄTTVISA OCH FRED

Under 2025 har j u s t i t i a e t p a x  fortsatt att främja  
rättvisa, fred och mänsklig värdighet i ljuset av den 
katolska socialläran. Året präglades av kontinuitet och 
förnyelse, med fokus på digital kommunikation, teolo-
gisk fördjupning och internationell samverkan. Genom 
rapporter, filmproduktioner och offentliga samtal har 
kommissionen ytterligare fördjupat sin roll som ett fo-
rum för katolsk samhällsreflektion.

Två videointervjuer med ambassadör Robert Rydberg 
om Ukraina respektive Palestina/Israel belyste kon-
fliktetikens mänskliga och moraliska dimensioner och 
bidrog till en fördjupad förståelse av kyrkans syn på 
fred och rättvisa. En intervju med pater Mikael Schink 
behandlade samvetets roll i den katolska traditionen. 
Under året producerades också sexton kortfilmer med 
Blessing Ejike om kärlek, ansvar, solidaritet och ska-
pelse, följt av en höstserie med Zuzanna Jurus om miljö 
och politik i ljuset av den katolska socialläran. Den di-
gitala satsningen, särskilt på kortformat via YouTube 
och Instagram, fördjupade kontakten med yngre mål-
grupper.

Fyra centrala rapporter publicerades under året:

•	� Pater Mikael Schink, Samvetet – dess roll i den ka-
tolska traditionen

•	� Magnus Strand, Artificiell intelligens och etik

•	� Fader Thomas Joseph White op, Gaudium et spes – 
sextio år senare

•	� Joel Stade, Katolsk sociallära, arbete och den svens-
ka samhällsmodellen        

Nationellt arrangerade JetP ett panelsamtal om 
Ukrainakonflikten under den ekumeniska veckan, där 
fokus låg på fredens politiska och etiska dimensioner. 
Internationellt deltog kommissionen i Justitia et Pax 
Europas workshop i Split och i generalförsamlingen i 
Vilnius, samt bidrog till det tyska initiativet Declaration 
on Organised Crime. Under året valdes Ludwig Gelot in 
i styrelsen för Justice and Peace Europe, vilket stärker 
stiftets stöd i det europeiska nätverket.

Samuelle Falk tillförde ett svenskt perspektiv på hopp, 
psykisk hälsa och kyrkans roll i samhället vid ett digi-
talt evenemang anordnat av Dikasteriet för integrerad 
mänsklig utveckling den 24 juni 2025. 

2025 har därmed varit ett år av konsolidering och fort-
satt förnyelse. Kommissionen har stärkt sin teologiska 
profil, fördjupat sin digitala kommunikation och inten-
sifierat samarbetet både nationellt och internationellt. 
Med dessa erfarenheter står Justitia et Pax väl rustat 
inför 2026. Utöver beredskapen att bidra med katolska 
perspektiv i aktuella frågor, nationellt och internatio-
nellt, kommer teknikutvecklingen 
och det gemensamma goda att 
vara ett särskilt fokusområde.
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JUSTITIA ET PAX – KOMMISSIONEN FÖR RÄTTVISA OCH FRED

r e s p e k t  är katolska kyrkans rörelse för att värna 
det mänskliga livets okränkbarhet.

organisation och ombud

Respekt leds av generalsekreteraren Benedicta 
Lindberg. Respekts råd består av ledamöter med 
bred tvärvetenskaplig och klinisk erfarenhet inom 
teologi, juridik, socialt arbete, omvårdnad, barnme-
dicin, psykiatri, filosofi, psykologi och avancerad 
medicinsk forskning.

Respekt har 21 ombud i cirka 18 församlingar. 
Ombuden fungerar som kontaktpersoner i medi-
cinsk-etiska frågor och avlastar kyrkoherdarna. En-
gagemangets omfattning varierar mellan försam-
lingarna.

medial närvaro och rådgivning

Respekt deltar aktivt i samhällsdebatten när frågor 
om människovärde aktualiseras. Under 2025 publ-
icerades flera debattartiklar och intervjuer.

Respekt mottog även förfrågningar från bland an-
nat Karolinska Institutet och andra vårdinstanser 
om rådgivning i medicinsk-etiska frågor, exempel-
vis rörande organdonation i mötet med troende pa-
tienter.

Till Respekt vänder sig regelbundet elever och stu-
denter med frågor om kyrkans syn på enskilda frå-
gor som rör livet.

publikationer och skriftserie

Under 2025 utvidgades Respekts skriftserie Samtal 
om …. De nya delarna behandlar organdonation och 
könsdysfori. Därutöver publicerades skriften Att 
sörja ett barn i livets början, en pastoral handled-
ning riktad till föräldrar, anhöriga och själasörjare.

Häftet Kort och gott om bioetik färdigställdes under 
året och Påvliga rådet för hälsovårdspastorals skrift 
Nya etiska riktlinjer för sjukvårdspastoral trycktes 
om. Varje vecka mailas ut ett nyhetsbrev med nyhe-
ter som rör bioetiska frågor.

l ivets söndag och livets fond

Den tredje söndagen i advent, den 14 december 
2025, firades Livets söndag i stiftet. I mässorna läs-
tes kardinal Arborelius herdabrev samt Respekts 
särskilda förböner. Årets kollekt till Livets fond blev 
rekordhög. Även privata gåvor ökade under året, 

vilket visar på en stärkt donationsvilja och intresse 
för frågorna Respekt arbetar med.

samhällsengagemang och remissarbete

Under 2025 uppmärksammades att den svenska 
abortlagen fyllde 50 år. Samtidigt har förändring-
ar i abortlagstiftningen och regeringsformen aktu-
aliserats, där politiska initiativ tagits för att införa 
en »rätt till abort«. Respekt har lämnat ett yttrande 
över betänkandet En förändrad abortlag samt och i 
samarbete med stiftets jurist medverkat i ett yttran-
de från Stockholms katolska stift rörande förslaget. 
Ämnet behandlades även vid en välbesökt föreläs-
ning i S:t Lars i Uppsala samt vid en utbildningsdag 
för kyrkoherdar i Marielund.

föredrag och utbildningsinsatser

Under året genomfördes ett flertal föredrag och 
workshops:

•	� I Marielund, inom ramen för äktenskapsförberedan-
de reträtt, om att hantera för tidig död samt om skill-
naden mellan man och kvinna och kroppens teologi.

•	� Undervisning om abort för konfirmander och ung-
domsgrupper i S:t Thomas i Lund samt S:t Clemens i 
Helsingborg.

•	� Föredrag om katolsk människosyn och bioetik för ka-
tolska läkare i Trollhättan, för församlingsmedlem-
mar i Göteborg och Södertälje.

•	� I samarbete med Familjepastorala teamet arrangera-
des en familjekonferens om familjebildning i Lund.

Respekts generalsekreterare deltog även i kon-
ferensen Faith & Funds i Berlin med föredrag om 
fundraising och AI.

Efter Respekts ledamots deltagande i konferen-
sen Ministry of Hope: A Catholic Forum on Mental 
Well-Being i Rom har psykisk hälsa lyfts som tema 
på Respekts hemsida.

konferenser och temadagar

Inom ramen för Respekts konferensserie genomför-
des konferensen Andlighet i vården på Ersta konfe-
rens i Stockholm, med stort deltagande. Föredragen 
publiceras som film på Respekts hemsida.

En temadag i Marielund behandlade stöd vid ovän-
tade dödsfall och svåra sjukdomsbesked, med god 
uppslutning av präster och själasörjare.

RESPEKT – KATOLSK RÖRELSE FÖR LIVET

Under 2025 beviljade Respekts råd ansökningar till Livets fond om totalt 405 524 kr, fördelat enligt följande:
1.  Claphaminstitutet – rapport om samhället och barnafödandet: 40 000 kr • 2. Riksförbundet Sveriges Unga Katoliker 
– tjejreträtt för livsmod och inre helande: 10 000 kr • 3. Caritas Sverige – material till mammor med spädbarn: 150 000 kr 
• 4. Människovärde – rådgivning och utbildning om abort: 54 000 kr • 5. Skandinaviska Associationen av den Suveräna 
Malteserorden – resebidrag till äldre och sjuka till Lourdes: 35 000 kr • 6. Tro och Ljus – sommarläger för personer med 
funktionsnedsättning: 30 000 kr • 7. Livsval – babyboxar för oplanerat gravida samt rapport om kvinnors erfarenheter av 
abort: 42 524 kr • 8. Räddningsmissionen Solrosen – stöd till barn med frihetsberövade föräldrar: 20 000 kr • 9. Focolare – 
identitetsstärkande arbete bland ungdomar med invandrarbakgrund: 24 000 kr
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KATOLSKT MAGASIN

k a t o l s k t m a g a s i n  utkommer med tio nummer om året, både på papper och digitalt, 
och alla prenumeranter har tillgång till tidningens digitala arkiv. Tidningen utges av Stiftel-
sen katolsk kyrkotidning, med stöd av Stockholms katolska stift, och vänder sig till katoli-
ker och andra som är intresserade av katolska kyrkans tro och liv. 

Katolskt magasin har till syfte att: 
• återspegla katolska kyrkans liv i Sverige och världen
• informera om relevanta händelser i Stockholms katolska stift
• sprida kunskap om katolsk tro, lära och traditioner
• stärka den katolska självkänslan och verka för enighet, samförstånd och gemenskap ka-
toliker emellan
• belysa aktuella etiska frågor ur katolsk synvinkel
• �bevaka aktuella böcker, film, musik, poddar, serier och andra kulturuttryck av intresse 

utifrån katolsk synvinkel
• vara ett forum för reflektion och dialog kring aktuella ämnen

På tidningens hemsida www.katolsktmagasin.se publiceras regelbundet nyheter från ka-
tolska kyrkan i Sverige och internationellt. Sedan januari 2024 erbjuds alla i stiftet regist-
rerade katoliker att prenumerera på tidningen kostnadsfritt, då stiftet betalar prenume-
rationskostnaden. Detta erbjudande gäller både papper och digital prenumeration, och 
antalet prenumeranter har sedan dess mer än dubblerats.

SIGNUM

s i g n u m  är en katolsk kulturtidskrift som ges ut av Newmaninstitutet, Jesuitordens hög-
skola för filosofi och teologi. Sedan mer än 100 år fungerar tidskriften som en brobyggare 
mellan det svenska samhället och den katolska kyrkan. 

Signum behandlar frågor om kyrka, teologi och katolsk tro, både här i Sverige och inter-
nationellt. Den tar också upp frågor inom litteratur, etik, musik, konst, filosofi och aktuella 
samhällsfrågor, och belyser dem mot bakgrund av den katolska tanketraditionen. 

Papperstidningen utkommer med 8 nr per år. Webbsidan www.signum.se publicerar fort-
löpande nyheter från den katolska världen. Här finns också arkivet med nästan alla artiklar 
som publicerats sedan 1920. På webbsidan hittar man också aktuella krönikor samt kom-
mentarer från tidskriftens medarbetare. Signum har också en podd: Signumpodden. Här 
samtalar John Sjögren med inbjudna gäster om frågor inom Signums breda intressesfär. 
Signums prenumeranter har också tillgång till Signum Digital, där de senaste numren av 
papperstidningen finns digitalt.
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v e r i t a s f ö r l a g  producerar, distribuerar och 
säljer katolsk litteratur, officiella kyrkliga doku-
ment, biografier och andra publikationer inom 
ämnena teologi, liturgi, historia, filosofi. Förlagets 
målsättning är att genom utgivning och arrange-
mang sprida kännedom om den katolska kyrkans 
tro, liv och lära i det svenska samhället.

Verksamhetsåret 2025 har präglats av en omfat-
tande utgivning varav flera projekt för Katolska 
liturgiska nämnden – bl.a. Lektionarium för sönda-
gar B, Lektionarium för söndagar C och Mässbok/
Folkmissale.

Uppmärksammade titlar under året har varit t.ex. 
Den stora berättelsen om Israel. Utvaldhet, frihet, 
helighet av biskop Robert Barron, Fotboll och Gud 
av p. Fredrik Heiding sj och Katolska kyrkogården i 
Solna – en spegling av katolskt liv i Sverige av Anna 
Dunér.

Som tredje volym i serien »Veritas katolska klassi-
ker« utgavs François Mauriacs Min tro, i en varsam 
revidering av Sven Stolpes befintliga översättning 
och med en nyskriven introduktion av Carl Otto 
Werkelid.

Påve Franciskus fjärde och sista encyklika Dilexit 
nos utgavs som Han älskar oss – Om den gudomli-
ga och mänskliga kärleken i Jesu Kristi hjärta. Även 
påve Franciskus Om litteraturens roll i den andliga 
utbildningen (PDF-utgåva) publicerades under året. 

I Veritas skriftserie En kort introduktion till…, som 
genom initierade skribenter vill bidra med grund-
läggande kunskap om katolska kyrkans tro, liv och 
lära, har två nya titlar utkommit under 2025: Ka-
tolsk sociallära av Madeleine Fredell och Andra 
Vatikankonciliet av p. Fredrik Heiding sj, och den 
tidigare utgivna titeln Ekumenik av Magdalena 
Dahlborg publicerades nu även som e-bok.

Även Joseph Ratzingers Introduktion till kristendo-
men och Rodney Starks Myter och sanningar: om 
katolska kyrkans historia utgavs i e-bokformat un-
der året.

Äldre titlar som omtryckts under 2025 omfattar 
Piet van Breemens Att åldras på andlig väg, Hans 
Hellströms Den heliga Birgitta (1303–1373) och kar-
dinal Anders Arborelius Inre bön (2:a tryckningen) 
och Vardagsmystik (4:e tryckningen).

Under 2025 var förlaget 
representerat vid bokmäs-
san i Göteborg samt vid 
Kristna Bokförläggarför-
eningens konferens i maj. 
I montern i Göteborg ar-

rangerades i år boksamtal på temana »Kan man 
fostra till kärlek«, »Den tjänande kärleken« och 
»Fotboll och Gud«. Förlagschefen har även med-
verkat vid åtskilliga bokpresentationer av och sam-
tal om Veritas utgåvor i församlingar ute i landet.  

VERITAS FÖRLAG

MISSIO SVERIGE

m i s s i o s v e r i g e  är en del av Missio Nordica och de Påvliga missionssällskapen/Pontifical Mission Societies. 
Man arbetar på uppdrag av påven med att stödja kyrkans mission i länder och territorier där kyrkan är ny 
eller mycket fattig. Missio sprider kunskap om kyrkans missionsarbete och om att varje döpt katolik är kallad 
att stödja missionen genom bön och gåvor.

Under 2025 fokuserade Missio Sverige på informationsspridning och insamling av medel till kyrkans mission. 
Det sistnämnda gjordes genom distribution av välsignelseremsor till församlingar, kapell, kloster, katolska 
skolor och nationella missioner och genom administration av stiftskollekten på Världsmissiondagen den 19 
oktober.

Den ansvariga för Missio Sverige deltog i de Nordiska ungdomsdagarna i Skara som samlade över 400 unga 
katoliker från Sverige, Norge, Finland och Danmark. Hon ledde två workshops med totalt drygt 80 deltagare 
på temat »Vi är alla Kristi missionärer – och det finns de som kan hjälpa oss på vägen«.

Flera informationsinsatser genomfördes för att öka kunskapen om kyrkans mission och varje döpt katoliks 
kallelse att evangelisera och stötta evangelisationsarbetet i jordens alla hörn. Som kanaler har man använt 
Missio Nordicas och Stockholms katolska stifts websidor, sociala medier, direktutskick till stiftets försam-
lingar och missioner samt utdelning av missionsrosenkransar. 
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2025 var c a r i t a s s v e r i g e s  första hela verksam-
hetsår som fristående ideell förening. Året präglades 
av det dubbla uppdraget att bygga en ny organisation 
inifrån och ut, samtidigt som det dagliga arbetet med 
människor i utsatta situationer fortsatte. Omvärlds-
läget ställde höga krav: krig, flykt och ökande social 
utsatthet i Sverige och globalt har gjort behovet av 
Caritas närvaro mer påtagligt än på länge. Under hela 
perioden låg verksamhetsansvaret hos föreningen, 
medan Stockholms katolska stift skötte ekonomi och 
arbetsgivaransvar för personalen. Detta arrangemang 
avslutades vid årsskiftet 2025/2026.

etablering och struktur

Övergången till fristående ideell förening, vilken ge-
nomfördes bl.a. mot bakgrund av rekommendationer 
inom det internationella Caritas-nätverket, skapar 
bättre förutsättningar för tydlig styrning, medlemsin-
flytande och långsiktig finansiering. Under 2025 har 
stadgarna setts över, styrelsen utökats från tre till sex 
ledamöter med kompetens inom ekonomi, kommuni-
kation och socialt arbete, och möjligheten att bli stöd-
jande Caritasvän introducerats. 

volontärer och lokala aktörer

Vid ingången av 2025 hade Caritas Sverige 25 med-
lemsorganisationer, 64 Caritasvänner och nästan 600 
registrerade volontärer. Dessa siffror berättar dock 
bara en del av historien. Vad som driver Caritas är inte 
i första hand strukturer och strategidokument, utan 
det som händer när en människa bestämmer sig för 
att ge sin tid till en annan.

Det karitativa arbetet utspelas varje vecka i kyrksalar, 
på äldreboenden och runt kaffebord runt om i landet. 
I Uppsala har Caritas S:t Lars sedan 2015 vecka efter 
vecka hållit öppet för ett språkcafé där nyanlända får 
hjälp med svenska, läxor och praktiska behov. I Jön-
köping samlar Caritas varje söndag in till internatio-
nella hjälpprojekt via kyrkkaffe: en modell lika enkel 
som kraftfull. I Stockholm besöker Caritas Ungdom 
regelbundet ett äldreboende och delar ut mat bland 
stadens mest behövande, utan fanfarer och utan krav 
på synlighet.

socialt arbete och mötesplatser

Mötesplatserna i Stockholm och Malmö har under 
2025 fortsatt det socialpastorala arbetet utifrån mo-
dellen Mötet i Centrum, där utgångspunkten är det 
konkreta mötet med varje enskild människa. I enlig-
het med katolsk sociallära är närvaro, lyssnande och 

respekt för varje persons okränkbara värdighet själva 
grunden för insatserna. Mötesplatserna fungerar som 
en brygga till ett ofta svåröverskådligt myndighets-
samhälle: genom språklig och kulturell kompetens hos 
personal och volontärer bidrar de till ökad förståelse 
och större handlingsförmåga för den enskilde.

I Stockholm genomfördes en flytt till rymligare lokaler 
i Älvsjö, samlokaliserade med S:ta Birgitta folkhögsko-
la. Den 1 september anställdes Vanessa Glimelius som 
verksamhetsutvecklare i Malmö. Caritas Sverige är 
därmed etablerat med personal utanför huvudstads-
regionen, och även i Malmö samlokaliserat med den 
katolska folkhögskolan. En Mötesplats i Göteborg pla-
neras till 2026, och utrymme för ytterligare en verk-
samhetsutvecklare i Stockholm skapades i budgeten 
för 2026.

Verksamheten under året har innefattat språkcafé-
er, samhällsinformation, stöd i myndighetskontak-
ter, medicinsk rådgivning i samverkan med Läkare i 
Världen och juridisk rådgivning med Människorätts-
advokaterna. Förändringar i migrationspolitiken har 
gjort situationen mer komplex för många besökare. 
En central utmaning har varit att förena empati med 
tydlighet och att möta varje person med respekt utan 
att skapa orealistiska förväntningar, och en strategisk 
inriktning framåt är att i högre grad stödja personer 
med uppehållstillstånd och medborgare i socioekono-
misk utsatthet i att närma sig arbetsmarknaden.

insamlingar och internationellt arbete

Insamlingsverksamheten genomförs i enlighet med 
föreningens insamlingspolicy, som säkerställer etisk 
och transparent hantering av medel. Fasteinsam-
lingen 2025 gick till Caritas Venezuelas arbete med 
psykisk och mental hälsa. Adventsinsamlingen hade 
temat Migration och mänsklig värdighet och stödde 
bland annat den bangladeshiska gräsrotsorganisa-
tionen OKUP, vars arbete för migranters rättigheter 
Caritas Sverige beslutat medfinansiera via Svenska 
Missionsrådet och i samarbete med Caritas Finland 
och CAFOD. En utvärderingsresa till Bangladesh ge-
nomfördes i maj.

Via det internationella nätverket har Caritas Sverige 
fortsatt stödja Ukraina med livsmedel, hygienartiklar, 
mediciner och psykosocialt stöd i samarbete med Ca-
ritas Ukraina och Caritas Spes.

Ett av årets mest uppmärksammade initiativ var Ve-
hicle of Hope, där en tidigare påvemobil byggdes om 
till en mobil pediatrisk klinik i Gaza – ett konkret 

CARITAS SVERIGE
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uttryck för Caritas förmåga att omsätta solidaritet i 
handling även i de svåraste sammanhang. Projektet 
fick internationell uppmärksamhet.

De nordiska generalsekreterarna möttes i Oslo under 
värdskap av Caritas Norge. Besök genomfördes även 
till Helsingfors och Köpenhamn för att stärka gemen-
samma satsningar inom insamling och ungdomsarbe-
te.

kommunikation, samverkan och ekonomi

Kommunikationen har under året spridits via webb-
plats, nyhetsarkiv och sociala kanaler med reportage, 
biskopsbrev och personberättelser som gör Caritas 
arbete synligt för en bredare allmänhet. Samverkan 
sker med katolska församlingar, Justitia et Pax, Re-
spekt och Caritas Europa, med ekumeniska partner 
som Hela Människan, Bilda och Svenska Missionsrå-
det, och med civilsamhällesaktörer som Asylrättscen-
trum, Concord och ECRE.

Arbetet med att implementera Caritas Internationa-
lis Management Standards (CIMS) påbörjades under 
2025. Målet är att stärka styrning, transparens och 
ansvarsskyldighet i organisationen – och därmed gi-
varnas förtroende och effektiviteten i det humanitära 
arbetet.

med blicken framåt

Caritas Sveriges första verksamhetsår som ideell för-
ening har präglats av etablering och utveckling. Or-
ganisationen har byggt upp sina strukturer, stärkt sitt 
volontärengagemang och fortsatt sitt sociala och in-
ternationella arbete.

Behoven av stöd till människor i utsatta situationer är 
fortsatt stora. Mot denna bakgrund planerar Caritas 
Sverige under 2026 att vidareutveckla sina mötesplat-
ser, stärka volontärarbetet och fördjupa det interna-
tionella samarbetet inom Caritasnätverket.

Genom fortsatt samverkan med församlingar, civil-
samhälle och internationella partner vill Caritas Sve-
rige bidra till ett samhälle präglat av solidaritet, vär-
dighet och hopp.

  
peter brune

Generalsekreterare, Caritas Sverige

STIFTETS 90-KONTO

Stockholms katolska stift har ett 90-k o n t o  som an-
vänds för insamlingar enligt de regler som gäller för 
90-konton.

Under 2025 användes kontot för insamlingar till stif-
tets och Caritas Sveriges karitativa arbete, stiftskol-
lekter och stiftsorganens insamlingar. 

•	� Fasteinsamling till Caritas Venezuelas arbete med 
att stärka den mentala hälsan i landets svårt kris-
drabbade städer.  

•	� Adventsinsamlingen »Stanna? Fly? Hjälp mig att 
kunna välja« till förmån för hjälparbete bland mig-
rantarbetare i Bangladesh, klimattåligt jordbruk 
för småbrukare i Nepal och hållbar försörjning och 
rent vatten i Kenya. 

•	� Insamlingar till Caritas arbete i det krigsdrabbade 
Ukraina och den mobila barnkliniken Vehicle of 
Hope i Heliga landet. 

•	� Missios insamlingar, dels till kyrkans mission i de 
fattigaste länderna, dels till barnmission. 

•	� Respekts insamling till Livets fond via stiftskollek-
ten på Livets söndag, tredje söndagen i advent. 

•	� Stiftskollekter för den Heliga Stolen och det Heliga 
landet.
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INTÄKTER (TKR)  
n 	 1 	 KYRKOAVGIFTER		  318 714
n 	2 	 STATSBIDRAG		  10 458
n 	3 	 BIDRAG FRÅN TYSKLAND 		 17 682
n 	4 	 ÖVRIGA BIDRAG		  1 587
n 	5 	 GÅVOR TILL CARITAS		  5 427
n 	6 	 ÖVRIGA GÅVOR		  6 603
n 	7 	 HYRESINTÄKTER		  7 870
n 	8 	 VERITAS FÖRLAG		  1 531
n 	9 	 STIFTSGÅRDEN MARIELUND	 6 842
n 	10 	 ÖVRIGA INTÄKTER		  4 114
n 	11 	 FINANSIELLA INTÄKTER/KOSTNADER	 8 633
 
SUMMA		  389 460

KOSTNADER (TKR)  
n 	 1 	 BISKOPSÄMBETE INKL OFFICIALATET	 63 699
n 	 2 	 RÅD		  462
n 	 3 	 AVSKRIVNINGAR 		  7 817
n 	 4 	 FÖRSAMLINGAR		  114 254 
n 	 5 	� NATIONELL SJÄLAVÅRD SAMT 

ORIENTALISK-KATOLSKA KYRKOR	 34 745
n 	 6 	 SÄRSKILD SJÄLAVÅRD		  6 631
n 	 7 	 BIDRAG TILL ORDNAR		  13 215
n 	 8 	 PENSIONER TILL PRÄSTER INKL. BOSTÄDER	 29 039
n 	 9 	 NÄMNDER OCH UTSKOTT		 14 750
n 	10 	 KARITATIV OCH SOCIAL VERKSAMHET	 14 891
n 	 11 	 CARITAS PROJEKTUTBETALNINGAR	 4 794
n 	12 	 PRÄSTUTBILDNING OCH FORTBILDNING	 5 845
n 	13 	 VERITAS FÖRLAG		  3 112
n 	14 	 FASTIGHETER		  34 081
n 	15 	 STIFTSGÅRDEN MARIELUND	 7 081
n 	16 	 ÖVRIGA KATOLSKA VERKSAMHETER	 10 577

SUMMA		  364 995

ko n cern en s i ntäk ter o ch kostnad er
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K O N C E R N E N S  R E S U L T A T R Ä K N I N G

1

NOT 2025 2024

�V E R K S A M H E T E N S  I N T Ä K T E R 2, 3

Kyrkoavgift 318 714 101 303 073 841

Gåvor och insamlade medel 4 12 017 896 7 452 177

Bidrag 5 29 726 702 26 247 602

Nettoomsättning 8 350 727 8 225 353

Hyresintäkter 7 870 060 6 246 643

Övriga intäkter 4 147 547 7 336 898

S U M M A  V E R K S A M H E T S I N T Ä K T E R 380 827 033 358 582 514

�V E R K S A M H E T E N S  K O S T N A D E R 2, 3

Gåvor och förmedlade bidrag –127 523 759 –164 145 311

Övriga externa kostnader 6 –64 541 999 –61 806 986

Personalkostnader 7 –165 002 126 –130 598 776

Avskrivningar –7 926 688 –7 270 941

S U M M A  V E R K S A M H E T S K O S T N A D E R –364 994 572 –363 822 014

V E R K S A M H E T S R E S U L T A T 15 832 461 –5 239 500

�R E S U L T A T  F R Å N  F I N A N S I E L L A  I N V E S T E R I N G A R 9

Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar 7 848 140 39 069 872

Ränteintäkter och liknande resultatposter 1 387 485 2 070 528

Räntekostnader och liknande resultatposter –602 280 –859 760

S U M M A  F I N A N S I E L L A  P O S T E R 8 633 345 40 280 640

R E S U L T A T  E F T E R  F I N A N S I E L L A  P O S T E R 24 465 806 35 041 140

Å R E T S  R E S U L T A T 24 465 806 35 041 140

25



K O N C E R N E N S  B A L A N S R Ä K N I N G

1

NOT 2025 2024

T I L L G Å N G A R

�A N L Ä G G N I N G S T I L L G Å N G A R

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader och mark 11–25 267 680 303 260 307 315

Pågående nyanläggning 26 17 267 239 –

Markanläggning 27 13 817 852 14 568 928

Inventarier 28 1 483 079 700 126

Summa materiella anläggningstillgångar 300 248 473 275 576 369

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i intresseföretag 5 000 5 000

Andelar i bostadsrättsföreningar 31 14 695 000 14 695 000

Långfristiga värdepappersinnehav 32 225 739 990 212 270 960

Andra långfristiga fordringar 34 69 503 822 62 838 171

Summa finansiella anläggningstillgångar 309 943 812 289 809 131

S U M M A  A N L Ä G G N I N G S T I L L G Å N G A R 610 192 285 565 385 500

�O M S Ä T T N I N G S T I L L G Å N G A R

Varulager m.m.

Råvaror och förnödenheter 4 615 151 3 930 035

Summa varulager m.m. 4 615 151 3 930 035

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 1 834 356 2 252 114

Övriga fordringar 1 805 100 2 400 032

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 35 5 131 373 4 112 703

Summa kortfristiga fordringar 8 770 829 8 764 849

Kassa och bank

Kassa och bank 37 57 592 145 58 381 691

Summa kassa och bank 57 592 145 58 381 691

S U M M A  O M S Ä T T N I N G S T I L L G Å N G A R 70 978 125 71 076 575

S U M M A  T I L L G Å N G A R 681 170 410 636 462 075
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K O N C E R N E N S  B A L A N S R Ä K N I N G

1

NOT 2025 2024

E G E T  K A P I T A L  O C H  S K U L D E R

�E G E T  K A P I T A L

Eget kapital

Balanserat resultat 350 096 531 318 392 603

Ändamålsbestämda medel 38 16 227 932 12 890 720

Summa eget kapital 366 324 463 331 283 323

Fritt eget kapital

Årets resultat 24 465 806 35 041 140

Summa fritt eget kapital 24 465 806 35 041 140

S U M M A  E G E T  K A P I T A L 390 790 269 366 324 463

�A V S Ä T T N I N G A R

Avsättningar för pensioner 39 249 227 917 229 602 318

S U M M A  A V S Ä T T N I N G A R 249 227 917 229 602 318

�L Å N G F R I S T I G A  S K U L D E R

Övriga långfristiga skulder 1 053 861 934 818

S U M M A  L Å N G F R I S T I G A  S K U L D E R 1 053 861 934 818

�K O R T F R I S T I G A  S K U L D E R

Leverantörsskulder 10 899 470 8 591 413

Övriga skulder 37 23 178 269 22 743 957

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 40 6 020 624 8 265 106

S U M M A  K O R T F R I S T I G A  S K U L D E R 40 098 363 39 600 476

S U M M A  E G E T  K A P I T A L  O C H  S K U L D E R 681 170 410 636 462 075
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K O N C E R N E N S  K A S S A F L Ö D E S A N A L Y S

2024 2023

NOT 2025 2024

�D E N  L Ö P A N D E  V E R K S A M H E T E N

Verksamhetsresultat 15 832 461 –5 239 500

– Avskrivningar 7 926 688 7 270 941

– Förändring av avsättningar prästers pensionsskuld 19 625 599 –119 346

– Kursdifferens likvida medel –4 102 277 1 076 208

Erhållen ränta 1 387 485 2 070 528

Erhållen utdelning 2 395 027 8 464 878

Erlagd ränta –83 392 291

Kapitalkostnader –518 888 –860 050

KASSAFLÖDE FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN FÖRE FÖRÄNDRINGAR AV RÖRELSEKAPITAL 42 462 703 12 663 950

Förändringar i rörelsekapital

– Ökning(–)/Minskning(+) av varulager –685 116 239 848

– Ökning(–)/Minskning(+) av rörelsefordringar –5 980 –4 590 051

– Ökning(+)/Minskning(–) av rörelseskulder –651 909 –411 329

S U M M A  F Ö R Ä N D R I N G  I  R Ö R E L S E K A P I T A L E T –1 343 005 –4 761 532

KASSAFLÖDE FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN 41 119 698 7 902 418

�I N V E S T E R I N G S V E R K S A M H E T E N

Ökning av materiella anläggningstillgångar –32 598 792 –14 064 048

Försäljning av materiella anläggningstillgångar – –

Ökning av finansiella tillgångar –196 970 979 –156 588 483

Försäljning av finansiella tillgångar 186 391 690 137 695 217

KASSAFLÖDE FRÅN INVESTERINGSVERKSAMHETEN –43 178 081 –32 957 314

�F I N A N S I E R I N G S V E R K S A M H E T E N

Förändring upptagna lån 119 043 58 518

KASSAFLÖDE FRÅN FINANSIERINGSVERKSAMHETEN 119 043 58 518

�L I K V I D A  M E D E L

Å R E T S  K A S S A F L Ö D E –1 939 340 –24 996 378

L I K V I D A  M E D E L  V I D  Å R E T S  B Ö R J A N 47 545 462 72 541 840

LIKVIDA MEDEL VID ÅRETS SLUT 45 606 122 47 545 462

I posten kassa/bank tillkommer 11 986 tkr tillhörande missioner inom stiftet som inte kunnat öppna eget bankkonto. Dessa har exkluderats i kassaflödesanalysen ovan för att

ge en rättvisande bild av Trossamfundets kassaflöde och likviditet.

�A V S T Ä M N I N G  K A S S A  O C H  B A N K

NOT 2025 2024

Likvida medel vid årets slut enligt kassaflödesanalysen 45 606 122 47 545 462

Likvida medel tillhörande missionerna 11 986 024 10 836 229

S U M M A  K A S S A  O C H  B A N K  E N L .  B A L A N S R Ä K N I N G 57 592 145 58 381 691
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*) av dessa är 104 stiftspräster och 76 ordenspräster

					     2025	 2024
antal biskopar					     1	 1
antal präster   	  		   		  180*	 177
antal icke prästvigda 
bröder i ordnar					     8	 8
antal ständiga diakoner					     33	 33
antal ordenssystrar					     133	 135
dop i stiftet					     984	 1006
första kommunion					     845	 800
konfirmation					     1066	 801
konversion					     187	 115
vigsel					     173	 251
avlidna					     646	 560
utträdda					     768	 826
utvandrade					     889	 853
antal församlingar					     44	 44

stati sti k  fö r sto ckh o lm s k ato ls k a sti f t

magnus andersson
lars brander
lina bronson
anna minara ciardi
helena d'arcy
kaj engelhart
rickard l eriksson
sara friberg/kungl. hovstaterna
greger hatt
mikael jägerskog
elin jönsson
f paul kass daoud
nausikaa haupt
jim lagerlöf
mattias lindström

anki lindström larsson
duk mai
eva mossop 
lars nordblom
matuesz opila
sofia sanchez
charlotte therese stjärnstoft
alexander svensson
sveriges unga katoliker
vatican news
wikimedia commons 
ingrid wisell 
samt anonyma fotografer från  
församlingarnas och stiftets  
sociala medier

b i ld er
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nytt kyrkorum i s:t andreas, kristianstad

APPENDIX:  FÖRVÄRV SAMT
OM- OCH NYBYGGNATION 2025

30

förvärv av kyrka i eskilstuna  
till den kaldeiska missionen

renovering av kyrkorum,
s:t kristoffer, kalmar
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nytt kapell / kloster, s:ta maria magdalena, hisingen, göteborg

renovering av tak, s:t johannes, stockholm
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ORG. NR 252002-6531
WWW. K ATOLSK AKYRK AN .SE

k at o l s k a  k y r k a n  
ÄR VÄRLDENS STÖRSTA KRISTNA SAMFUND. DEN ÄR SPRIDD ÖVER HELA VÄRLDEN OCH HAR ÖVER 1,4 MILJARDER MEDLEMMAR.

KÄRNAN  I DEN KATOLSKA MÄNNISKOSYNEN ÄR ATT VARJE MÄNNISKA ÄR SKAPAD TILL GUDS AVBILD FÖR ATT GUD HAR ÖNSKAT JUST HENNE.
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